

# 重庆火锅食材产业生态创新发布暨全球招商推介会举行

(上接1版)诚邀大家常来合川走一走、看一看,到合川考察指导、旅游观光、投资兴业,合川将为大家提供最好服务、最优政策、最佳保障,让大家放心投资、安心发展、舒心生活。

王珏代表市商务委对本次活动的顺利开展表示热烈祝贺。她说,合川作为重庆火锅食材产业园所在地,敢于创新、勇于奉献、乐于共享,在建设火锅食材产业园、构建火锅食材产业链、抢抓发展机遇等方面做出积极努力,巧抓火锅食材产业发展与经济增长、区域联动、乡村振兴的结合点,擦亮了重庆火锅产业的闪亮名片,凝聚起繁荣重庆火锅产业的心墙,完成了重庆火锅助民生的生动实践。隆重举行重庆火锅

节合川专场活动,旨在展示重庆火锅文化的多元性和创新性,也为推动火锅产业发展提供宝贵机会,希望与会火锅专家能享受这个平台和机会,共同探讨重庆火锅产业发展的更多可能性,携着合作的期待而来,带着收获的喜悦而归。

发布推介会上的内容也引发在场企业热切关注,重庆渝海食品有限公司董事长黄晓英认为,重庆作为“中国火锅之都”,火锅食材产业具有广阔前景,合川区委、区政府主办的本次活动给众多企业提供良好的发展平台,企业可以抢抓此次发展机遇,全力打造火锅食材全产业链,为建设重庆火锅食材贡献企业力量。重庆莎公主食品有限

公司执行董事何巧表示,合川在全球招商推介会上发布的招商引资“黄金十条”政策措施,进一步提振企业入驻合川、发展合川的信心,相信未来重庆火锅食材产业园将再添新“活力”、迸发新“动力”。

区政府副区长周懿主持活动。市农业农村局、市经济信息委、市场监管局等有关部门负责人,西南大学、市质量和标准化研究院、四川省质量协会、市质量协会、市餐饮行业协会、银行机构等有关负责人,区级有关部门负责人,食品及农产品加工、商贸流通、电商平台、装备制造类企业代表,15家国家级、市级主流媒体共200余人参加。

当天,姜雪松一行还去到合川展馆,逐一查看各参展企业产品布展情况,与参展企业负责人亲切交谈,详细了解商贸对接、产品展销等情况。据了解,合川展馆占地800平方米,共27个企业、近200件产品参展,展出时间(10月27日—29日)为期三天,主要展示重庆火锅食材产业园发展成果、火锅食材全产业链产品等,现场琳琅满目的展品和免费试吃、免费烫火锅等活动吸引了众多嘉宾和客商。姜雪松为企业的创新实践点赞,希望大家坚定发展信心,充分用好重庆火锅节平台,讲好合川火锅食材故事,让更多客商了解合川、走进合川、投资合川,助推合川经济高质量发展。

## 成渝地区双城经济圈养老服务发展论坛在合举行

本报讯(记者 陈钰铃)10月25日,成渝地区双城经济圈养老服务发展论坛在合举行。中国社会福利与养老服务协会副会长、重庆市养老服务协会会长郭小忠参加论坛并致辞。

论坛现场,重庆市民政局养老服务处相关负责人聚焦“什么是老龄化社会”“什么是养老服务体系”“什么是基本养老服务”等十个问题,从理清概念、政策解读、分析市场、前景展望等角度,为推动养老服务业高质量发展提供理论依据、政策引导。

来自川渝两地的部分养老服务业从业者也立足自身经历,分

享交流了工作心得,并表示在推行养老服务内容标准化的同时,应根据老人的身体状况、家庭情况提供定制化、个性化的养老服务。加强与民政、卫生健康委等相关部门的交流沟通,及时掌握相应的政策法规,不断提高养老服务能力,提高养老服务质量。培育壮大专业的养老服务人才队伍,有效推动养老机构运营管理科学化、规范化、专业化建设,切实保障老年人在养老机构住得安心、住得放心、住得舒心。



## 合川发布重庆火锅食材产业专利278件

(上接1版)带有运输结构的肉类分割装置采用科学合理的结构设计,以横向机械推送的方式使肉类在运输带上自动进入分割腔内,保证了分割均匀性,同时可旋转的进料结构还能通过调节角度的方式控制进料速度,根据不同肉类的

表面粘度调节角度,避免分割肉下料过快过慢,从而保证分割质量;这种肉类分割加工环节,替代了传统人工切割方式,大幅度提高了生产效率和分割质量。另一个是便携式露营火锅实用新型专利,该专利运用冷杀菌技术和栅栏

杀菌技术,有效阻止残留的腐败菌和致病菌的生长繁殖,同时保存了罐头中火锅食材的营养成分与风味,延长了产品保质期;加上便携式热源组件设计,提高产品便携性,让人们在户外不需要携带电磁炉、户外卡式炉等设备,即可非

常方便的享受美食火锅。合川将长期聚焦打通知识产权创造、运用、保护、管理、服务全链条,持续加强知识产权保护力度,提升知识产权运用效能,逐步扩大知识产权公共服务领域,为企业高质量发展注入新活力。

## 四川省广安市政法系统来合考察学习

本报讯(记者 甘晓伟)10月25日,四川省广安市委政法委有关领导带领广安市广安区、前锋区、华蓥市、岳池县、武胜县、邻水县、广安经开区相关负责人来合考察学习。

当天,考察组来到合川区社会治理共治中心,参观并详细了解我区共治中心建设及运行模式,双方充分交流政法及社会治理工作经验并就部分工作细节进行探讨。考察组对合川引导社会力量参与社会治理取得的显著成效给予了高度评价,认为我区对基层社会治理的创新思路,形成了可复制、可推广的工作经验。

在合阳城街道矛盾纠纷综合调处中心,考察组详细了解了该街道矛盾纠纷多元化解体系后认为,

街道、社区、网格三级调解链条,解决了矛盾纠纷的难题,打造了共建共治共享的基层治理新格局,让群众的获得感、幸福感、安全感不断提升。

在区社会管理教育培训中心(合川区专门教育学校),考察组参观了预防青少年违法犯罪警示教育基地和区反邪教警示教育教育基地,详细了解我区严重不良行为未成年人接受保护教育矫治情况,对我区立足教育、科学矫治、有效转化等方面工作取得的成效给予了充分肯定,希望合川、广安两地继续深化合作,积极探索社会治理的新模式、新途径,为成渝地区双城经济圈建设贡献政法力量。

区委政法委、有关部门相关负责人陪同考察。

## 重庆市合川区养老服务协会一届二次会员大会召开

本报讯(记者 陈钰铃)10月25日,重庆市合川区养老服务协会一届二次会员大会召开。中国社会福利与养老服务协会副会长、重庆市养老服务协会会长郭小忠参加会议。

会上,重庆市合川区养老服务协会相关负责人作年度工作报告,年度财务收支情况报告,年度监事会工作报告;宣读《关于增补、调整重庆市合川区养老服务协会单位成员的通报》;通报了协会年度先进(优秀)集体和优秀个人推选结果并颁发奖牌(证书)。

自2022年7月成立以来,重庆

市合川区养老服务协会坚持党建引领促发展,深化学习交流,细化行业标准和内部制度,强化人才培养和特色创新、志愿服务和宣传引导,以实际行动、切实举措,维护合川养老行业秩序,唱响合川养老服务特色品牌,讲好合川养老故事。

会议指出,新的一年,协会将积极组织会员单位参加行业展会,常态化开展养老人才综合培训工作,搭建老有所学、老有所教、老有所乐、老有所为融合平台,不断提高合川养老行业服务水平,谱写合川养老事业发展新篇章。

## 区住房城乡建委开展质量观摩活动

本报讯(记者 甘晓伟)日前,区住房城乡建委邀请我区部分在建项目参建方项目负责人到重庆市对外经贸学院图书馆施工现场开展质量观摩活动。

当天上午,与会人员参观了重庆市对外经贸学院图书馆项目施工现场,听取了施工单位有关施工工法、主体混凝土浇筑等亮点工程工艺介绍,并对项目标准化建设理念、新工艺工法等情况进行了详细了解。同时,项目参建各方负责人进行了交流发言。据了解,重庆市对外经贸学院图书馆项目建筑面积21796.8平

方米,占地面积3435.75平方米,主要结构类型为框架剪力墙结构。从建设标准、质量管控等多方面,项目有许多值得学习和借鉴的地方。

区住房城乡建委相关负责人表示,接下来将进一步做好房屋市政工程施工质量评价,推进我区房屋市政工程建设高质量发展,全面提升房屋市政工程质量,营造“优质优价、优质为先”的良好市场环境。同时,积极引导项目争创“精品工程”,以优质工程为引领,以点带面,推动我区建设工程质量水平进一步提升。

## 开展“食品安全智慧行”主题宣传

本报讯(通讯员 黄博)近日,合阳城街道较场坝社区开展“食品安全智慧行”主题宣传活动。

活动现场,科普志愿者围绕什么是食品安全、食品安全消费误区、如何防范不安全食品、保健食品

和如何健康饮食五个方面给社区居民宣传食品安全相关知识,详细介绍了日常生活中如何认识食物中毒的相关特性知识,同时对食品安全消费误区、如何合理饮食等方面进行解读,倡导合理健康的饮食方式。

## 全球招商！七大重点项目邀您共绘合川火锅产业高质量发展新篇章

(上接1版)肉制品精深加工基地项目位于合川高新区重庆火锅食材产业园五尊组团,主要建设待宰车间、屠宰车间、肉食品深加工车间、中央厨房车间、冷却排酸车间、冷鲜肉分割车间、全自动立体库等。该项目具有物流运输通畅、原材料资源丰富、辐射范围广等优点,可实现对200万头猪肉及其产品进行精深加工,产值可达96亿元,预计年利润达2亿至3亿元。

淡水鱼糜制品项目位于合川高新区重庆火锅食材产业园五尊组团,总投资约2亿元,开发精细分割型预制淡水鱼产品、火锅类鱼糜制品等火锅食材,利用精细分割副产物开发与火锅餐饮配合食用或饮用的功能型产品,延长火锅食材产业链。该项目资源禀赋优越,潜在市场空间大,产品以即食类、冷藏类和冷冻类生鲜预制产品为主,年综合产值达到10亿元。

火锅食材产业孵化基地项目位于

合川高新区重庆火锅食材产业园南溪组团,总投资约6亿元,该项目用地储备足、交通物流条件好、发展机遇大,主要建设科创孵化型、通用型、定制化厂房,满足中小企业购买或租赁厂房的需求,以便快速承接企业落户。

食品工业设备智造项目位于合川高新区重庆火锅食材产业园五尊组团,总投资约4亿元。该项目产业生态好、产业发展优势明显,主要建设集研发、

生产于一体的食品工业设备智造基地,从事创制高端化、智能化、节能环保的火锅器具、引领火锅餐饮领域工程技术发展。

中央厨房项目位于合川高新区重庆火锅食材产业园南溪组团,总投资约2亿元。该项目发展空间大、原材料齐全,主要建设中央厨房和配送中心,并可向上延伸打造食材供应基地,向下延伸至合川城区及近郊相关学校与企业单位配送成品饭菜。



目前,隆兴镇的油橄榄陆续进入采摘期。在隆兴镇安乐村的油橄榄种植基地里,村民们正忙碌地穿梭在油橄榄树下采摘果实。采摘好的油橄榄果实将由专人装车运往榨油车间,在8小时内完成榨油。

记者 刘亚春 摄

## 断案如神的知州纪大奎

○周栩冰

闻不少,都是在说他之前的几任合州知州及衙役不但为民造福,反而鱼肉百姓,民间怨声载道。这难道不是衙门里长了“蛀虫”吗?

轻舟过江,再行不过须臾,船便已靠岸,码头上等着几人。四人衙役装扮,神色凌厉,另有一布衣儒者立在一侧,行人商贩被隔绝于后,面露怯色。

纪大奎刚从船舱内走出,那布衣儒者便紧随着两个衙役迎了上来,布衣儒者拱手谦恭地道:“昨日才知纪大人择水路而来,真是有失远迎。”接着又自我介绍:“老朽是原来知州的刑名师爷,鄙姓甄,大人称我甄举人便是。”

“甄举人?”纪大奎微微颌首,未再

多言。他从船上下来,将岸上之人不动声色地观察了一番,又笑问:“阁下在衙门处事多久了?”

“八载有余。”

“合州城四通八达,码头繁荣,衙门内案事可紧?”

“回大人,城中百姓安宁,各守本分,无非鸡毛蒜皮之事,无甚大案。”

“如此甚好!”未及甄举人再言,纪大奎便笑着客气地道:“舟途劳顿,恐妻儿家眷已有些乏了,还请阁下领路去府衙休整休整。”

甄举人闻言连忙称是,赶紧使眼色吩咐衙役送纪大人登上马车。

探性地道:“纪大人好生清廉。”张武正欲开口,纪大奎佯装遗憾,叹道:“妇人衣物什太多,此行不便携带,只好托了镖局改日一并送来。”

李三连称纪大人思虑周全,又当张武之面忽地往纪大奎手中塞去一纸卷物什,谄媚笑道:“纪大人新官上任,这是我们弟兄几人给您的见面礼,还望纪大人日后多多照拂。”

纪大奎将纸卷展开一看,竟是两千四百两的银票,这么多的银子,足足抵过一个知州官员几十年的薪俸,而区区衙役出手就如此大方,这行贿数额实在令人惊骇。纪大奎索性将计就计,将银票收下,又道:“不知前几任大人……”

(未完待续)



清嘉庆二十一年(1816年),一艘顺江而来的官船航行在嘉陵江面。

“大人,这就是合州(今重庆合川)了。”

新到任知州纪大奎掀起帘布,远远地看着江水那头的繁华码头,赞道:“三江环绕,合州是块福地啊。”

“是福地不假,可就是衙门里长了‘蛀虫’!”仆役张武愤愤地道。

纪大奎捋了捋胡须,若有所思。是啊,张武所言不虚,纪大奎一路走来,听